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Giáo án
LĨNH VỰC PHÁT TRIỂN NGÔN NGỮ

Đề tài: Đọc biểu tượng
Lứa tuổi: Mẫu giáo lớn ( 5 – 6 tuổi)
Số lượng: 20 trẻ
Thời gian: 30 – 35 phút
Giáo viên: Nguyễn Thị Phương Ly 
                  Nguyễn Thị Quỳnh Châu

I. Mục đích – Yêu cầu
1. Kiến thức
- Trẻ biết biểu tượng là một hình ảnh, ký tự đại diện cho một ý tưởng. Mục đích của biểu tượng để tuyên truyền thông điệp ý nghĩa một cách nhanh chóng, dễ dàng, ngắn gọn.
- Trẻ hiểu nội dung các biểu tượng thông thường: Lối thoát hiểm, nhà vệ sinh nam, nhà vệ sinh nữ, nội quy lớp học, thùng rác,....
2. Kỹ năng
- Trẻ đọc được ý nghĩa của biểu tượng, gọi tên biểu tượng.
- Trẻ biết đặt tên cho biểu tượng.
- Trẻ nói được hiểu biết, suy nghĩ, cảm nhận của mình về biểu tượng. Phát triển cho trẻ khả năng tập trung, ghi nhớ, tư duy, suy luận, phán đoán.
- Trẻ vẽ, tô màu biểu tượng theo ý tưởng của bản thân
3. Thái độ
- Trẻ tích cực tham gia các hoạt động
- Trẻ có ý thức bảo vệ môi trường.
II. Chuẩn bị
* Đồ dùng của cô
- BGĐT, que chỉ, nhạc
- Hình ảnh biểu tượng bảo vệ trái đất.
- Hình ảnh biểu tượng bảo vệ môi trường
- Bảng, giấy, bút dạ
* Đồ dùng của trẻ
- Bàn, ghế
- Giấy, bút chì, sáp màu.






III. Tiến hành

	Hoạt động
Thời gian
	Hoạt động của cô
	Hoạt động 
của trẻ

	1. Ổn định tổ chức (2-3p)
	- Chào khách
- Kể cho trẻ nghe câu chuyện cuộc phiêu lưu của biểu tượng hòa bình
	- Trẻ chào
- Trẻ lắng nghe

	2. Phương pháp và hình thức tổ chức (25 phút)
	*Hoạt động 1: Ôn lại các biểu tượng đã biết
+ Cô vừa kể cho các con nghe câu chuyện gì?
+ Trong truyện nhắc đến những biểu tượng gì?
+ Ngoài ra, các con còn biết những biểu tượng nào khác?
+ Xuất hiện hình ảnh 3 thùng rác 3 màu cho trẻ đoán
* Hoạt động 2: Đọc biểu tượng mới: “Biểu tượng phân loại rác thải”.
- Tổ chức cho trẻ thành 2 nhóm, cô chuẩn bị mỗi nhóm 3 tranh về biểu tượng phân loại rác, trò chuyện về biểu tượng phân loại rác thải theo các hoạt động:
+ Tôi thấy: Các con nhìn thấy những gì?
+ Tôi nghĩ: Các con nghĩ gì khi nhìn thấy các biểu tượng này?
+ Tôi muốn biết: Các hãy đặt các câu hỏi về điểu con muốn biết?
- Trẻ nêu ý kiến, cô giáo ghi chép lại các ý kiến của trẻ tương ứng với các hoạt động vào bảng note. 
Sau đó tổng kết nội dung đã trò chuyện với trẻ tại nhóm.
- Các con hãy đặt tên cho các biểu tượng này
- Tập trung 2 nhóm trẻ, cô đọc lại ý kiến 2 nhóm và hỏi ý kiến bổ sung
- Cô giải thích 1 điều trẻ muốn biết, những ý kiến khác để buổi học tiếp theo.
*Hoạt động 3: Trò chơi ghi nhớ biểu tượng
- Tổ chức cho trẻ chơi trò chơi trên điện thoại phân loại rác về thùng theo ký hiệu.
- Hôm nay các con đã được đọc những biểu tượng gì?
- Các con hãy cùng gửi thông điệp bảo vệ môi trường tới các cô các bác nhé!
	

- Trẻ lắng nghe
- Trẻ trả lời







- Trẻ về nhóm thảo luận, chia sẻ ý kiến cá nhân








- Trẻ đặt tên cho biểu tượng

-Trẻ lắng nghe


- Trẻ chơi

- Trẻ trả lời

- Trẻ hoạt động

	3. Kết thúc
(1-2 phút)
	- Cô giáo nhận xét, kết thúc hoạt động. 
	- Trẻ hoàn thiện hoạt động 


























Câu chuyện: Cuộc phiêu lưu của biểu tượng hòa bình

Xin chào các bạn nhỏ lớp A1 trường mầm non Nguyệt Quế! Các bạn có biết tớ là ai không? - Tớ là biểu tượng hòa bình. Tớ mong muốn khi mình đi đến đâu sẽ mang lại hòa bình cho nơi đó. Hôm nay là một ngày thật đẹp trời, các bạn hãy cùng tớ khám phá khắp nơi nhé!
Nào, chúng mình cùng đi!
La là la lá...
Cánh đồng bao la thật là xinh đẹp
Các bạn ơi nhìn này, Ồ! đây là biểu tượng gì nhỉ? (biểu tượng nguy hiểm). Các bạn giỏi quá, đây là biểu tượng báo hiệu nguy hiểm. Chúng ta thường thấy ở đâu nào? Biển này báo hiệu cho mọi người điều gì? Ôi, sợ quá, vậy chúng ta thấy biển này hãy chủ động tránh xa nhé!
Nào chúng mình đi thôi 
Ồ, đây là biểu tượng gì các bạn biết không? (biểu tượng trường học) 
Các bạn thật là giỏi! Chúng ta đến khu vực trường học này!
Đây chắc là Trường mầm non Nguyệt Quế của chúng mình rồi. Trường mình thật là đẹp! Tớ tin chắc rằng các bạn đi học sẽ thật hạnh phúc. Xin gửi tặng các cô và các bạn một thông điệp hạnh phúc trong buổi học ngày hôm nay nhé! 
Xin chào tạm biệt và hẹn gặp lại các bạn!
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